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Prezent wakacyjny 2022 r.

. Liczby a, a+1, a+2 sa dtugosciami bokéw pewnego trojkata. Jaki warunek musi speliac liczba a?

. W liczbie 123456789101112...5657585960 skresli¢ 100 cyfr tak, by pozostate cyfry bez zmiany

porzadku utworzyty najwieksza liczbe ze wszystkich mozliwych do uzyskania w ten sposéb liczb.

Czy dwusieczne dwoch katow w trojkacie moga sie przecina¢ pod katem prostym?

10 3\20 . . 0
czy (E) jest wieksza’

. W zapisie dziesietnym liczby wystapity tylko 52 jedynki. Czy liczba ta dzieli sie przez 1117

1

. Dla jakich liczb naturalnych a i b zachodzi rownos¢ — + — = 17

a b

13 jest liczbag catkowita.

Jezeli podzielimy liczbe 100 przez liczbe naturalng a , to otrzymamy liczbe b i reszte 6. Wyznacz
liczby a i b.

. Ile jest liczb naturalnych pieciocyfrowych, ktorych suma cyfr przy dzieleniu przez 45 daje reszte 37

Rozwazamy wszystkie liczby naturalne od 1 do 2022. Wybieramy po dwie liczby i obliczamy ich
iloczyn. Ktorych par jest wiecej, tych dla ktorych iloczyn jest liczbg parzysta, czy tych dla ktérych
iloczyn jest liczba nieparzysta?

W réwnolegtoboku ABCD na przekatnej AC' obrano punkt K. Udowodnié, ze pola tréjkatéw
ABK i ADK s3 rowne.

Na stole znajduja si¢ 2022 krazki. Na kazdym krazku napisana jest liczba 1 lub —1. Czy mozna
podzieli¢ krazki na dwa zbiory tak, aby sumy liczb napisanych na krazkach kazdego zbioru byty

takie same?

Wykazaé¢, ze z 11 dowolnych liczb naturalnych mozna wybraé¢ dwie takie liczby, by ich réznica

byta podzielna przez 10.

Suma miar katéw wewnetrznych wielokata wypuktego wynosi 30600. Ile przekatnych ma ten wie-
lokat?

Udowodnié¢, ze jezeli sSrodkowa trojkata jest rowna potowie boku, do ktorego zostata poprowadzona,

to trojkat jest prostokatny.

W tréjkacie ABC' dwusieczne katéw BAC i C'BA przecinaja si¢ w punkcie lezacym na odcinku
M N réwnoleglym do boku AB, przy czym punkt M lezy na boku AC, a punkt N na boku BC.
Udowodnié, ze MN = AM + NB.
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Uczniowie A i B graja w nastepujaca gre. Na prostej mamy a) 2022, b) 2023 minusy. Uczniowie
na zmian¢ zamieniaja minusy na plusy, przy czym w jednym podejsciu uczen moze zmienic¢ jeden
minus badz dwa sasiednie minusy. Gra si¢ konczy, gdy wszystkie minusy zostana zamienione na
plusy. Wygrywa ten z graczy, ktéry swoim ruchem zamienia ostatnie minusy. Ktory z graczy ma

strategie wygrywajaca w przypadku a), a ktéry w przypadku b)?

Na stole mamy 15 pionkéw. Dwaj gracz na zmiane usuwaja pionki ze stotu. W jednym ruchu gracz
moze usunaé ze stotu 1 lub 2 lub 3 pionki. Przegrywa ten kto bierze ostatni pionek. Czy gracz

zaczynhajacy moze wygrac?

Wyznaczy¢é najmniejszg liczbe naturalna, ktoérej zapis dziesietny sktada sie z samych jedynek

i ktora jest podzielna przez liczbe, ktorej zapis sktada sie ze stu trojek.

* W trdjkacie prostokatnym ABC poprowadzono wysokosé C'H, gdzie C' jest wierzchotkiem kata
prostego. Udowodnié, ze suma promieni okregéw wpisanych w trojkaty ABC, CAH i CBH jest

rowna dtugosci C'H.

Wyznaczy¢ wszystkie liczby postaci 32235717y, ktore sa podzielne przez 72.

1 1 1
+ +
l+z+2y 1+y+yz 14+z+2x

Obliczy¢ sume , jesli wiadomo, ze xyz = 1.

Wyznaczy¢ wszystkie liczby trzycyfrowe, ktore sa wieksze 12 razy od sumy swoich cyfr.

W zawodach olimpiady matematycznej dziesieciu uczestnikéw rozwigzato tacznie 35 zadan. Wsrod
nich jeden uczestnik rozwigzat tylko jedno zadanie, jeden uczestnik rozwigzat tylko 2 zadania oraz
jeden uczestnik rozwiazal tylko 3 zadania. Udowodnié¢, ze w tej dziesiatce jest uczestnik, ktory

rozwigzal co najmniej 5 zadan.

Uzasadnic, ze pole trojkata lezacego wewnatrz prostokata ABC'D jest nie wieksze od potowy pola
tego prostokata.

W kwadracie o boku dtugosci 1 cm obrano 9 punktow takich, ze zadne trzy z nich nie sa wspoétlinio-
we. Udowodnié¢, ze mozna sposrod nich wybraé trzy punkty takie, ze pole trojkata o wierzchotkach

w tych wybranych punktach nie przekracza 3 cm?.

Na tablicy napisanych jest 101 jedynek i 101 minus jedynek. Prowadzimy nastepujace postepo-
wanie: bierzemy dwie liczby i Scieramy je a na ich miejsce wpisujemy ich iloczyn. Proces ten

kontynuujemy tak dlugo az na tablicy zostanie jedna liczba. Jaka?
Czy ktorakolwiek z liczb postaci 11, 111, 1111, 11111, ... moze by¢ kwadratem liczby naturalnej?

Na tablicy napisano liczby: 1, 2, 3, 4, 5, ..., 2021, 2022. Wybieramy dwie liczby sposrod
zapisanych na tablicy i Scieramy je, a na tablicy wpisujemy sume lub réznice tych startych liczb.
Postepujemy w ten sposéb tak dtugo, az na tablicy zostanie jedna liczba. Czy ta liczba moze by¢

zero?

Zyczymy udanych wakacji!
Zapraszamy do udziatu w Lidze Zadaniowej w roku szkolnym 2022/2023!



